

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

### Otthonmentesítés (homestead).

Egész Európában belátták a kis ember otthona, a családi tűzhely védelmének fontosságát s az európai törvényhozások különféle módon igyekeznek a kérdést megoldani. Minden erre irányuló törvényhozási rendszabálynak hármass feladatkört kell szem előtt tartani. Ezek: 1. a kisbirtokok, családi tűzhelyek számának szaporítása, 2. a kisbirtokok alapozásának megakadályozása és végül 3. a családi tűzhelynek több állandósággal, nagyobb ellenálló képességgel való felruházására.

Mig eddig inkább a nagyvárosi gyári munkások helyzetének javítása, azoknak tisztességes lakással való ellátása volt a cél, addig újabban a kis ingatlan, ház, kert vagy föld konzerválása és védelme képezi a törvényhozási renklkezések célját.

Igy például Svédországban a múlt évben szavaztak meg egy törvényt, mely szerint minden 25—30 éves munkás kaphat államkölcsönt arra, hogy 5000 korona értékű földbirtokot vagy 300 korona értékű lakházat vásároljon. De talán a legkifejtettebb s az európai államok előtt minául szolgáló ilyenmü intézmény az észak-amerikai unió államaiban fennálló ugynevezett »Homestead exemption«. A legtöbb ánióbeli államban a következő

feltételekhez van kötve a »Homestead exemption«, vagyis a családi tűzhelynek végrehajtás alóli mentessége: 1. az illető ingatlant egy családfőnek kell birtokolni; családfő alatt értetik az, a kinek felesége, kiskoru gyermekei, esetleg nővére vagy felmenő rokonai laknak az ingatlanon; 2. a birtoklás jogcíme lehet a tulajdon, haszonélvezet vagy bérlet; 3. személyesen kell a házban lakni; 4. amerikai állampolgárnak kell lenni. Némely államban az érték, másutt az ingatlan területe szabja meg azt a határt, ameddig egy ingatlan a végrehajtás alól kivonható. Kaliforniában például 15.500 frank az a maximális érték, ameddig egy ingatlan a Homestead exemption alá vonható; Missisippi államban ez a határ 240 acreban van megállapítva. Az ingatlant a férfi nem idegenítheti el, sem meg nem terhelheti nejének szabadon adott beleegyezése nélkül. A beleegyezést írásba kell foglalni.

A végrehajtás alóli mentesség azonban itt sem általános érvényü. Vannak kivételes esetek, mikor a homestead exemption alá vont ingatlan is végrehajtás alá vonható és pedig: adó fejében, továbbá a föld javításában résztvevő vállalkozók és munkások járandósága fejében.

A francia otthonmentesítő javaslat 23 szakaszból áll és két fejezetre oszlik; az első fejezet a foglalás alól

mentes családi tűzhely megállapításáról, a második fejezet annak fentartásáról és védelméről szól.

Minden, legfeljebb 8000 frank értékű ingatlan végrehajtás alá nem vonható családi tűzhelylyé változtatható. Az ingatlan éppen úgy állhat csak családi hából, mint házból és hozzáartazó vagy szomszédos földekből.

Az ingatlannak végrehajtás alá nem vonható családi tűzhelylyé való átváltoztatásához szükséges nyilatkozatot a férfi és nő egyaránt kiállíthatja, azon ingatlanra vonatkozólag, mely saját tulajdona. Közös ingatlannál mindkét házastárs nyilatkozata szükséges. A tuléző házastárs is megállapíthatja ezt a családi tűzhelyet, ha kiskoru gyermekek vannak, sőt a nagyszülőket is megilleti ez a jog, ha árva unokákat tartanak maguknál.

Egy családban csakis egy ilyen tűzhely alayítható. Ha az alapításkor az ingatlan értéke 8000 franknál kisebb, ezt javításokkal vagy más ingatlanok hozzászerzésével a maximális értékig ki lehet egészíteni, amikor is a hozzászerzett részek is végrehajtás alóli mentességet élveznek.

Az ingatlannak, bizonyos kivételektől eltekintve, tehermentesnek kell lenni. Ha a tűzhely végrehajtás alóli mentességének kimaradása utáu szerez valaki zálegjogott az ingatlanra, ez hatályos ugyan és bekebelezhető, de

## T Á R C A.

### A bankjegyek.

— Írta: Tristan Bernard. —

#### I.

Mikor James Párisba bevonult, összesen 150 frankja volt. Ebből úgy ahogy, két hónapig megélhetett volna, állást is kereshetett volna s amellet ideje lett volna az utcai kövezettel alaposan megismerkedni.

Ő azonban mindjárt kezdetben a legnehezebb foglalkozást választotta, mely nagy ügyességet s egyéb természeti adományokat tételez föl, mely a legidegenszerűbb foglalkozás mindenek közt s az embernek sem üdülése, sem vakációja nincs mellette.

Bátran nekiadta magát a csavargásnak.

#### II.

Kerített magának egy elegáns uti-

ruhát, alkalmi vételnél szép utiládára tett szert, mely tele volt ragasztva Sváje és a Riviera legelőkelőbb hoteljeinek a rekláméduáival. Hogy ezt a ládát kellő súlylyal ellássa, pár frankért makulaturapapírt vett s megrakta vele. Azután bérkocsit fogadott s magát és ládáját egy előkelő fogadóba vitette, mely „A norvégiai tigris”-hez volt címezve.

Itt jőfékvésü lakást vett ki s a házi-szolgának a megmaradt ötven frankjából harminc frank borralót adott előre. Azután elhatározta, hogy Jimmynél fog abólni ebédet.

Duvalnál, a kítünő kanadai szabónál megrendelt tíz különféle öltözetet, zsaketet, smokingot, frakköltözetet, kerékpáros-, lovagló-, tenniszező öltözetet, nagy izlés-sel tapogatta meg a kelmét s nagy szakértelemmel beszélt a szabásról és a façonról.

Ha a walesi herceg azokat az ingeket és nyakkendőket látta volna, melyeket James Teminorenál megrendelt, kétségbeesésében lemondott volna arról, hogy az elegancia királya legyen s beállt volna utcaseprőnek.

#### III.

A postahivatalnok három frankért tíz darab pneumatikus kártyát nyújtott át Jamesnek. James különféle vonásu aláírásokkal látta el, valamennyit a hoteljébe címezte s úgy intézte, hogy mikor a szállóba érnek, ő ne legyen otthon.

Addig tehát, míg hazaért, a kártyák ott heverték a hotel íróasztalán s a szállódás indiszkrét felesége akár el is olvashatta volna.

Világosan ott állt az egyikén:

Az ön aukciója nincs fedezve. A kastély és a melleképületek önnek maradnak, valamint a hetven ökor.

Vinaigret, közjegyző.

A másikon hanyag, de fejedelmi vonásokkal e szavak állnak:

Kedves James!

Mi van önnel, hogy már nem is látni? Tegye meg azt a szívességet s ebédeljen velünk.

Henri d'Orleans,  
Aumale hercege.

# TANKÖNYVEK

az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban,

== író- és rajzszerék, rajzeszközök ==

az a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók

**Fekete (Schwartz) Soma**

könyvkereskedésében Kecskeméten, az itcés-piacon.

Ugyanitt a tankönyvek díszes angol vászonba és tartósan 40 fillérért be is köttetnek.

a zálogjog érvényesítése az ingatlan fenti minőségének fennállásáig szünetel.

A végrehajtás alá nem vonható családi tüzhely alapítása akként történik, hogy a jogosult fél ebbeli szándékát a közjegyző előtt kijelenti. A nyilatkozat két hónapon át kifüggesztik az illetékes békebíró és polgármester hivatalos helyiségében s kétszer egymásután közzéteszik az illető megye hivatalos lapjában.

A kéthónapi határidő letelte után a közjegyző az iratokat a békebíróhoz terjeszti be, aki az ügyet megvizsgálja s ha mindent rendben talál, az illető ingatlanok végrehajtás alá nem vonható családi tüzhelyre való átváltoztatását kimondja. Az ingatlanok ezen minősége a telekkönyvbe bevezetettik. E telekkönyvi bejegyzéstől kezdve az ingatlan szabály szerint nem lehet végrehajtás alá vonni. Kivételnek van helye a pékek, mészárosok, egyszóval a kicsinyben árusító élelmiszerkereskedők követelése, továbbá az épületeken végzett munkák, a vetés költségei, végül gazdasági vagy ipari eszközök és gépek vételára fejében támasztott követelések kielégítése tekintetében. Szintugy végrehajtásnak lehet helye akár magánjogi, akár büntetőjogi vétségéből eredő kötelezettség teljesítése végett.

E kiváltságos családi tüzhelyet a férfi csak a nő beleegyezésével idegenítheti el. Ha a házastársak elválnak, az a fél, akié az ingatlan, gyermekek nem létében is fenttarthatja a családi tüzhely kiváltságait egy erre vonatkozólag a közjegyző előtt tett nyilatkozattal.

## Politikai hírek.

\* **Nem kell kibontakozás.** Károlyi Sándor gróf lapja, a Hazánk, mai vezérek-

Azután egy női irás:

A gyönggyakék nagyon pompás, édes szívem. Egész elkényeztettsz. Jöjj el ma estére.

Fredegonde de Brunejault.

### IV.

James egy napon megjelent a szabójánál.

— Van talán ezer frank a kasszájában? Őt érára visszkapja s engem megkímél attól, hogy a bankba kelljen mennem.

Az ilyesmit világért sem volna szabad olyan embernek mondani, aki gyomorgöresökben szenved. A kitűnő Duval area oly fakó lett, mint a föld. De azt gondolta, ha már egyszer belemászott, hát megteszi, mikor ugyanis háromezer frank áru ruhát csinál James számára. Ha visszautasítja James kérését s nem ad neki ezer frankot, akkor ez annyi, mintha azt vallaná be, hogy nagyon kockáztatott üzletbe becsátkozott. A rossz üzlet pedig a gyomorra is nagyon ártalmas.

Inkább odaadta tehát neki az ezer frankot.

James hazamegy. A hotel irodájában tudakozódik:

— Jöttek a számomra levelek Madame Tibére?

Azután hanyagul előhuzza a pénztárcáját.

— Nem lenne szives ezer frankot váltani papírra és aranyra?

Fél óra múlva egész véletlenül ott

kében a következő magyarázatot közli a kibontakozás készletéről:

Elhíheti azt bárki, hogy a gazdák megünnénekelik valósággal *ijedve*, ha most hirtelenében Fejérváry báró Ischlból elhozná az annyira óhajtott *magyar vezényszót*. A koalíció nyomban kormányra kerülne, megszűnnék az *exlex és kezdetét venné az adófizetés*, a tőzsdén beállana a buzaár debacle és a gazdák árvesztése pár nap alatt 5—6 millió koronára rugna. Azért tehát *csak huzuk még pár hónapig a válságot*.

Hát ehhez mit szóljunk?

## Világ folyása.

\*\* **Békekötés után.** Míg a világ összes lapjai Witte nagy diplomáciai diadalmát ünneplik, Pétervárról egy szó elismerésben sem részesült, amiből azt következtetik, hogy Oroszországnak nem lett volna szüksége arra, hogy Szachalin felét átengedje, de Witte nem értett hozzá, hogy Oroszország érdekeit megvédje. Pétervárott az örömmel semmi nyoma. A katonatisztek különösen elégedetlenek. Sokan közülük le akarnak mondani, mert fáj nekik, hogy elvették tőlük a lehetőséget, hogy a fegyverükön esett esorbát kiköszörüljék.

\*\* **Jubiláló állam.** A szomszéd Románia nagy ünnepségre készül. Jövőre fogja megünni alapításának 400 esztendősfordulóját. A jubileum alkalmából nagy-szerű kiállítást szándékoznak rendezni.

\*\* **Tamagno meghalt.** A világ legkitűnőbb tenoristájának, *Tamagno*-nak a halálhírére vitte ma szerte a világba a táviró. Az elhunyt az olasz operák hőszerepeinek volt klasszikus tökéletességű ábrázolója s halála az énekművészetnek nagy veszteségét jelenti.

## Hírek az országból.

= **Maróczyi újra győzött!** Európa sakkmeistereinek barmeni küzdelme a mai napon ért véget a függő játszmák elinté-

megy el a fehérnemű-szállítója mellett. Betér hozzá s alapos kritikát gyakorol a legutóbb szállított gallérok fölött. Azután, úgy mellékesen, nagy hanyagul kihuzza a pénztárcáját és leszámolja a pénzt.

— Adjon kérem egy ezer frankos bankjegyet ezért a sok kellemetlen aprópénzért.

A kereskedő szellemesen megjegyzi: — Nagyon sok ember örülne, ha sok ily kellemetlen aprópénze lenne.

Pár pillanat múlva Odessa boltjában van, szemügyre veszi a cipőket s ócsárolja a lakkecipőket, melyek nem tartanak sokáig.

Azután gépiesen huzza elő a pénztárcáját.

— Nem adhatna két darab ötszáz frankos bankjegyet ezért az ezresért?

S most be az étterembe. Szórakozottan lép be. A pénztárnál ülő hölgy nagy előzékenyen fölvaltja az ezrest tíz darab százfrankosra.

S háromnegyed ötkor visszaviszi az ezer frankot a szabónak, aki majd elájul örömeiben s elhaló hangon mentegeti magát:

— Minek tetszett úgy sietni? Hiszen lett volna rá idő holnap, vagy holnapután.

### V.

James roppant meg van elégedve önmagával, hogy ilyeténképpen alaposan megszilárdította a hitelét. Ezért megjutalmazza önmagát egy üveg pezsgővel, melyet a kasszájánál ülő hölgy gyanútlanul ír föl az ő számlájára.

zésével. A Maróczy-Gottscahl féle függő-játszma a magyar mester győzelmével végződött s így Maróczy Janovszkival osztozik az ezeröttszáz és ezer márkás első és második díjon. Maróczy győzelme annál nagyobb öröme minden magyar embernek, sakkozónak és nem sakkozónak egyaránt, mert ostende-i és barmeni két, közvetlenül egymásutáni fényes győzelme hosszú időre biztosította a sakkolás terén a magyar elsőséget.

= **A hírlapírók a kassai áldozatnak.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége kétszáz koronát küldött a magyar sajtó mártírhalált szenvedett áldozatának, Klein Lipótnak özvegye részére.

## NAPI HIREK.

### Ney Dávid meghalt.

„Örökké a világ se nem áll” — dalolta tört magyarsággal a világ legderekább bassistája. És az a nagy szív, amelyből minden hallgatójának adózott, elvitte most őt: a dalnokok királyát.

Nem szerette a kötőt és a betűt Természetadta hatalmas, gyönyörű hangjába egy egész lóket öntött bele. Soha szebb, soha felemelőbb szinpadai jelenet nem láttam, mint amikor a nürnbergi mesterdalnokok utolsó felvonásában stólingi Walther az elnyert babérkoszorút Oey (Hans Sachs) fejére tette s azután hódolt előtte mindenki: az intendánsi páholytól kezdve a diadalmában uszó karzaton át, az óriási szinpad végeig!

A költővé lett eszmadia, Hans Sachs, volt az ő legjobb szerepe. Amikor karosszékében ülve Walther hoz dalolt s a béke ünnepét dicsőítette, mindnyájan megfélekedtünk a hétköznapi keserűségekről, — odavarázsolva a mesterdalnokok közé, Szent János ünnepén, a Pegnitz kies partjára!

Hát amikor thüringiai Erzsébetet üdvözölte a Wartburg csarnokában! Vagy midőn imára szólította — mint Madarász Henrik — a vitéz germánokat.

Soha hangba annyi érzést, annyi életet ember nem öltött. Nem vitte magával a szinpadra a mindennapi élet porát: király volt ő éttan, mesebeli király. Azzal a remek hanganyaggal úgy bánt, mint ur a rabszolgájával: ma Woltán, a hatalmas germán isten, holnap Brogni, a megtört bibornok; majd Sarastro, a békét hirdető főpap, majd ismét Pizarro, a kegyetlen kormányzó.

Az emberi szenvedély minden skálája, minden mancea megnyilatkozott esodás énekében. Egy emberöltő művészete büszkélkedhetik páratlan sikereivel.

Isten adta, isten elvette.

dr. Novák Ernő.



Kecskemét, szeptember 1.

— **Fejérvári báró Kecskemétnék.** Kecskemét város közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, hogy az önkéntes adófizetőket és a katonai szolgálat végett önként jelentkezőket *névszerint a nyilvánosság elé viszi*. Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma reggel a közgyűlési tudósítást olvasva, a következő megjegyzést tette válaszul a kecskeméti határozatra:

Örvendek a publikálásnak. Csak hozzájuk nyilvánosságra azoknak a hazafiaknak, fájdalom ez idejüleg még nem igen terjedelmes névsorát, akik az állami

íránt való törvényes kötelezettségüket még a nyers brutalitással szemben is készek teljesíteni. A kecskeméti publikálás ezeknek csak büszkeségük lehet s tekintélyüket minden józan gondolkodó igaz hazafi szemében csak emelheti.

— **Halálozás.** A helybeli aranyifjuság-nak egyik legkedveltebb és legszeretetre méltóbb tagja lépett ma ki váratlanul az éiók sorából. **Tóth László** szigorló mérnök, a köztisztletben és becsülésben élő Tóth család tagja, ma éjjel, 25-ik évében önmaga oltotta ki életét. Akik ismerték is tulideges állapotát, még azokat is váratlanul érte a lesújtó csapás, amelynek gyászában az egész várossal együtt őszinte szívvel osztaokozik a K. L., amelynek néhai **Tóth László**, a most elhunyt nagyreményű ifju édes atyja, évtizedeken át kiadója volt. A boldogult halotti szertartása szombaton délután 5 órakor lesz a Jókai utca 186. sz. gyászaházból. A mély gyászba borult család a súlyos csapásról az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özv. **Tóth Lászlóné** fájdalomtól mélyen lesújtva, megtört szívvel jelenti a felejtethetlen jó fiúnak, illetve testvérnek, sógornak, nagybátyának és rokonnak: **Tóth László** szigorló mérnöknek folyó hó 1-én hajnali 2 órakor életének 25 ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme folyó hó 2-án délután 5 órakor fog a Jókai-utca 186. számú gyászaházból az ev. ref. egyház szertartása szerint a budai-úti református temetőbe örök nyugalomra tételni. Kecskemét, 1905. szeptember 1. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! Özv. **Tóth Lászlóné** szül. **Fejes Ilona** mint édes anyja. **Tóth Ilona Castelpietra Jenőné**, **Tóth István**, **Tóth József**, **Tóth Kálmán**, **Tóth Pál** mint testvérei. **Molnár Pali**, **Molnár Ilonka** mint unokaöccse, illetve unokahuga.

— **A jogakadémiáról.** A jogakadémián ismét felmerült az igazgató helyettesítés szüksége. **Dr. Kiss Albert** igazgatónak ugyanis a minap fegyvergyakorlatra kellett bevonulnia s helyette a teendőket eleddig, mint helyettes igazgató helyettes **dr. Szigethy Lehel** vitte. Tegnap érkezett haz svájci útjából **dr. Tegze Gyula**, a tulajdonképeni h. igazgató, aki már át is vette **Szigethy dr-tól** a hivatal vezetését.

— **A nőegylet részvéte.** A jót. nőegylet kiváló elnöknőjének, **Kada Elekné** urnőnek tudvalevőleg a minap hunyt el édes anyja: **Farkas Józsefné**. A nőegylet választmányja ez alkalommal is tanujelét adta szeretetének, amelylyel elnöknője íránt viseltetik. Tegnapelőtt kereste fel őt egy küldöttsége, amely özv. **Falta Lászlóné**, **Györfly Balázné**, **Kardos Antalné**, **dr. Kovács Pálné** és **Sebastiani Károlyné** urnőkől állott, hogy tömácsolja az egylet igaz részvétét. Az elnöknő meghatva köszönte meg a szeretetteljes megemlékezést.

— **Beiratkozások.** Az összes tanintézetekben kezdetüket vették a mai uapon a beiratkozások. Már a kora reggeli órákban valóságos karavánok vonultak az egyes iskolaépületek felé. Különösen nagy volt a tolongás az elemi iskolákban, főleg pedig az á. s. polgári leányiskolában, ahol már reggeli 9 órakor nem is lehetett számot kapni. Itt ugyanis az a rendszer dívik, hogy a beiratkozni akarók odaérkezésük sorrendjében számmal ellátott táblát kapnak s a beiratási helyiségbe csak akkor léphetnek be, amidőn az ő számukat kiáltják. De ma ennek a helyes intézkedésnek dacára sem volt elkerülhető a tolongás. A gimnáziumokban már tőrhetőbbek voltak az állapotok, itt inkább az

utolsó beiratkozási napokon gyülik meg a munka, mert a diák urak, különösen a felsőbb osztályuak szívesen huzzák-halasztják ameddig csak lehet az iskolai fegyelem korlátai közé való bevonulást. Legűresebbek voltak a jogakadémia helyiségei, hol az első napon talig néhány joghallgató iratkozott be.

— **A dalárda hangversenye.** A szombathelyi dalosünnepről győztesen hazatért **Keckeméti Dalárda** holnap mutatja be tiszteltbeli-, alapító- és pártoló-tagjainak azokat a darabokat, melyekkel az ország legjobb dalárdái elől a jubileumi versenydíjat elhozta. Ez alkalommal **Burdács Rezső**, az egyesület kiváló titkára magát a remek kivitelű díjat is befogja mutatni. A dalversenyen előadott programmszámokon kívül elénekli még a dalárda a **Pogatschnigg Guidó**-szerzette „**Török ima**” című kart, amelylyel a télen olyan nagy sikert és tetszést aratott és **Szent-Gály Gyulának** többször méltatott népdalegyvelegjét. Az érdekes műsor bizonyára a dalnak s a zenének sok barátját fogja holnap a műkertbe vonzani. A hangverseny kezdete délután pontban fél 6 órakor lesz.

— **János vitézek versenye.** Ma indul meg a budapesti Király Színházban a **János vitézek** versenye, melyben a szerep legjobb ábrázoló közül tizenketten vesznek részt. A versenyzők között lesz **Parlaghy Kornélia**, eddig a szegedi, októbertől kezdve pedig a kecskeméti színház primadonnája is.

— **Nagykörös halad.** Nagykörös is eljutott már rövid 10 esztendővel utánunk, a telefon korszakához. A kereskedelmi miniszter ugyanis Nagykörösön városi távbeszélő központot létesített és azt aug. 28 kán a belföldi helyközi foéalomra megállapított díjszabás és feltételek mellett a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba bevonatta.

— **Diákborze.** A középiskolák ifjusága élénk üzleti tevékenységet fejt ki szeptember első napjaiban az u. n. diákborzén, könyvpiacón. Némelyik hónapokra való zsebpénzt is kiárul ilyenkor magának, a szerényebb anyagi viszonyok közt élők pedig ruhát, kalapot is kinyerészednek a használt könyveken. A ref. főgimnázium ifjuságának könyvpiacát **Katona igazgató** igen helyesen, az intézet udvarára internálta, a k. r. főgimnázium s a reáliskola tanuló ifjai azonban még mindig az utcán, a régi törvényesék sarkán csinálják az üzleteket.

— **Nemzetközi állatorvosi kongresszus.** Az állatorvosok szeptember 2-án és 3-án **Bugapesten** tartandó kongresszusára a vidéki városok is nagy számban küldenek fel megbizottakat. Városunkból **Forró Lajos** gyakorló állatorvos vesz részt a kongresszuson.

— **Ipariskolai bizottsági új tagok.** A kecskeméti ipari és kereskedelmi iskola tantestülete legutóbbi gyűlésén az ipariskolai felügyelő bizottságba a kereskedelmi iskola részéről **Gömöri Sándor** tkpénztári titkárt, az ipariskola részéről **H. Sztankay Lajos** rajztanárt küldte ki három évi időtartamra.

— **Főiskolánk kitüntettjei.** A kultusz miniszterium hivatalos lapjának mai száma közli a magyarországi főiskolák kitüntetéssel vizsgázott tanulóinak névsorát. A hazai főiskolák 11.000 hallgatója közül 594 egyetemi és jogakadémiai hallgató vizsgázott kitüntetéssel. Ebből a számból a kecskeméti jogakadémiára a lefolyt tan-

év során három kitüntetett esett: az első alapvizsgát kitüntetéssel tette le **B. Kiss Endre** és **Markó Imre**, a másodikat pedig **Biró Loránt**.

— **Nyilvános köszönet.** Az izr. szegény gyermekeket felruházó egyesület ez uton mond hálás köszönetet mindazoknak, akik az augusztus 26-án tartott jótékonycélu mulatság sikeréhez bármiképpen is hozzájárultak: így elsősorban a hangversenyen közreműködő hölgyeknek és uraknak. továbbá **Pásztor Armin**, **Fehér Dávid**, **Brett** és **Barnak urak** a kölcsönzött tárgyakért, végül pedig azoknak, a kik az est jövedelmét felülfizetéseikkel növelték. Felülfizettek: **dr. Szivós Ignác** 10 K, **Schweiger Nándor**, **Back** és fiai (Szeged) 8—8 K, **Rosenfeld Mór** 6 K, **Fieschmann Samu** 4 K, **dr. Popper Aladár**, **Seiler Jenő** 3—3 K, özv. **Schwáb Lévyné**, **Fehér Davidné**, **Grosz Adolf**, **Grünberger Józsefné**, **Pintér Bernát**, **dr. Fodor Sándor**, **Fuchs Samu**, **Muth Sándor** 2—2 K, **N. N.**, **Hloschek Adámné**, **N. N.** 1—1 K.

— **Tengeri ütközet Pöstyén előtt.** Pöstyén fürdőből írják nekünk: Sikerült Vágünnepélyt rendezett m. hó 27-én az itteni vígalmi bizottság. Az ünnepély **Radies** zenekarának vízreboesájtságával vette kezdetét. A bandát csakhamar hölgyek és urakkal telt esinosan díszített csónakok követték. Már esteledett, midőn a bankai kikötőben fekvő „**Re d' Italia**” fölszedte horgonyát és a „nyílt tengerre” indult. A pöstyéni kikötőben horgonyzó „**Ferdinánd Max**” sem volt rest és pillanat alatt kint volt a kikötőből. Másfél órán át tartott a kölcsönös tüzelés, miglen a **Re d' Italia** egy torpedó lövegtől találva, fölrobant és a lángok martalékává vált. A tiszték s a legénység megmenekültek, a mennyiben a válságos pillanatban a vízbe ugrottak és a 2000 főre tehető fürdőközönség lelkes hurrázása közben érték partot. A esatát a bankai hegyesucson rendezett tűzijáték, ezt pedig reggelig tartó tánc követte.

— **A ceglédi mintaszüret.** A ceglédi kisbirtokosok 27-én elhatározták, hogy szőlőérés idején mintaszüretet fognak rendezni, amelyen szemléltetőleg fogják bemutatni a szüretelésnél haszonnal alkalmazható újabb berendezéseket. A rendezést **Maurer János** vezeti. Mint értesülünk, helyi szőlőbirtokosaink közül is számosan készülnek átrándulni a tanulságos mintaszüretre.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi szept. hó 1-ső napján.** Tisztabuza 14.40—15.40. Kétszer 12.60—13.20. Rozs 11.40—11.80. Árpa 12.40—13.00. Zab 12.40—13.20. Tengeri kecskeméti 18.00—18.40. Tengeri bánáti 18.00—18.40. Köles 13.00—14.00. Krumpli 5.00—5.60. Széna 4.80—5.20. Szalma 2.00—2.40. Hizott sertés kilója 1.30—1.38. Szalonna kilója 1.60—1.80.

### Anyakönyvi kivonat.

— szeptember 1-én.

**Születések:** **Ficsor Lajos rk.**, **Benesik Lajos rk.**, **Ördög Gyenes Ilona rk.**

**Halálozások:** **Polyák Rozália rk.** 4 éves, **Remec Apolló rk.** 8 éves, **Sváb Kovács László rk.** 10 éves, **Patik Margit rk.** 18 hónapos, **Pöcsi Mihály rk.** 19 éves.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a **Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## Értesítés.

Van szerencsém tisztelt vevőimnek szives tudomására hozni, hogy **könyv- és papirkereskedésemet** rövid idő múlva átadom.

Eddigi szives bizalmukat, ezen hátralevő kis időre is nagyon kérem, melyet igyekezni fogok kiérdemelni.

Tisztelettel:

**Steiner Mihály.**

## Győződjünk meg!

**Mert úgy hallom,** hogy Kecskeméten, a Budai-nagy-utca 151. sz. alatt — az Itczés-piacz mellett, — most nyílt meg a

**Hazai czipő-raktár,**

a hol **sajátkészítményü jó férfi-, női- és gyermek-czipő** van raktáron! **Mérték után** bámulatos olcsón és 3993 jól dolgozik. 4020

Javítást is elfogad. **Győződjünk meg!**

918—1905. vgh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1905. évi 5632. számú végzése következtében **dr. Gruder Adolf** ügyvéd által képviselt **Lajosmizsei Hitel-szövetkezet** javára **Meleg Teréz** és férje **Mészáros Antal** ellen 160 kor. s jár. erejéig 1905. évi július hó 24 én foganatosított kielégítési és biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: rozs, és buzatermés stb., nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíró 1905. évi V. 1112. számú végzése folytán 160 korona tökélovetelés, ennek 1905. évi május hó 6. napjától járó 6 százalékos kamatai, 1/3 százalékos váltódíj és eddig összesen 76 kor. 16 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Lajosmizséhez tartozó Boezkó pusztán alperesek lakásán (Erős László tanyáján) leendő megtartására **1905. évi szeptember hó 5 ik napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kecskemét, 1905. évi augusztus 19.

**Elek József**  
kir. bír. végrehajtó.

4031—1—1

## Vegyeskereskedés

bérletes berendezéssel, azonnal kiadó. Czim a kiadóba.

## Önkénytes árverés.

„Ágasegyházi tanyak“ vasúti állomáshoz közel, **Izsák község határában** fekvő **200 holdas birtok** igen kedvező feltételek mellett

**2—3—5 holdas részletekben**

önkéntes árverés útján fog eladatni. Az árverés határnapja f. évi **szeptember hó 5-ik napjának reggeli 7 órájára** van a helyszínén kitűzve. Felvilágosítást nyújt **dr. Fodor Sándor** kecskeméti (Nagykőrösi-utca 14-ik szám 4012 alatt) ügyvéd. 4020

## Szakácsnő kerestetik.

Egy éltesebb szakácsnő, ki a főzés minden ágazatában teljesen jártas, azonnal fölvetetik a 38-ik gyalogezred tisztii étkezdében. Jelentkezhetni a **Sörház-laktanyában.**

4033—2—1

## Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek, azonnal bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétátér.

## IFJ. CSIBRA JÁNOS

ANGOL NŐI-SZABÓ

KECSKEMÉT, V. TIZED, KLAPKA-UTCZA 174. SZÁM.

G. FEKETE MIHÁLY úr könyvnyomdájával szemben.

## A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom Női-szabó termemet.

A női szépségnek föltétlen előidézője a női (Chic) csinoság, melyet csak jól szabott ruhákkal és izléses díszítésekkel lehet elérni. De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltöket és a csinos Ulczi varrások kabátocskákat, mely már most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mögöl is kipattant: hogy a legkedveltebb ősz kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nálam lehet megrendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, az állása meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjára lesz kipróbálva és megcsinálva. Tehát föltétlen előnyösebb és szükséges a női (Chic) csinoság érdekében, hogy a felső kabátok is mérték után rendeljék meg, mert az áránál úgy sincs semmi különbség. Elvállalok szakmámba vágó mindennemű munkát. 4020—50—7

A mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**ifj. Csibra János, angol női-szabó.**

Jó munkás varró leányok és női-szabó-segédék és egy tanuló fiú vagy leány felvételnek.

## CZIPÉSZ-ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Szives tudomására hozom t. megrendelőimnek és a n. é. közönségnek, hogy Kecskeméten, Széchenyi-tér 2. sz. a. házból, a kor igényeinek teljesen megfelelő

## férfi-, női- és gyermekeczipő-műhelyemet

Vásári-nagy-utca 221/b. sz., özv. Labancz Jánosné úrnő házába, a Kühlmayer F. köfaragó úr üzlete átellenébe

**helyeztem át.**

**Készítetek a legkitűnőbb anyagokból: elegáns, tartós és könnyű szalon-, utczaivagy jelmez-czipőket, valamint legerősebb lo-vaglő- és vadász-csizmákat, meghatározott időre, pontosan és gyorsan, a legjutányosabb árak mellett.**

A midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására juttatom, egyben kérem b. rendeléseivel szerencsételni és én igyekezni fogok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelőhessenek, s megelégedését minden tekintetben kiérdemljem.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam Kecskeméten, 1905. évi augusztus hó 1-én

Híválótisztelettel:

**Kiss Sándor**

3965—50—8

czipész.

LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK! GYORS ÉS PONTOS KISZOLGÁLÁS!